请呵护好雨天文明



5月7日,突如其来的大雨让 不少市民措手不及,不仅给市民 出行带来不便,随之也出现了一 些不文明的现象。

昨日,记者在我市八七路德 辉广场附近路段看到,不少车辆 车速较快,沿路积水不时被溅起, 让路人猝不及防。记者看到,有 一对情侣正打着伞沿人行道行 走,直接被溅了一身污水,苦不堪 言。走访中,"车辆不慢行"等雨 天不文明行为备受市民吐槽。

在我市公交车上,记者看到

有市民直接将湿漉漉的雨伞放在 座位上。这导致一些后上车的乘 客只能望"座"兴叹。更有一些市 民在逛商场时,就提着湿漉漉的 雨伞一路走一路滴水,商场干净 的地板因此变得污浊,更严重的 是湿滑的地板极易导致老人或小

5月7日傍晚的学府路及附 近周边路段,因雨天的缘故严重 拥堵。拥堵的道路极易导致加 塞、鸣笛等不文明行为出现。记 者在学府路通行的20分钟内,曾 有五辆车试图加塞或强行变道, 对其他车辆通行不仅造成影响, 更导致产生严重的交通安全隐

其实,无论是开车还是乘坐 公交车,抑或是逛商场,雨天都 是一块试金石,考验着每一位 市民的文明、素养和公德心。 雨天出行的确不便,因此我们 更需要相互礼让,换位思考 不要只为自己方便而给他人带 来麻烦

雨天出行,文明就在举手投 足之间。只是简单出行时尽量随 身携带装雨具的伞套或手袋;在 进入车内或室内时,自觉将雨具 收纳到手袋中;进入商场、便利店 等场所,根据指示将雨伞放于指 定的收纳桶内;开车经过积水路 段减速避让,避免地上的水花溅 到行人身上……

那么,即使是在雨天,我们的 身边也能处处洋溢着文明,充满 着和谐。

(记者 张泽业 郭雅霞)

一心为民 公仆本色 燕振昌

燕振昌,1942年5月出生 于河南省长葛市坡胡镇水磨河 村。1970年5月12日,28岁的

燕振昌在日记中写道:"留在农村,照样能干出名堂!" 那时,他刚刚被社员推举为村党支部书记,当时的水 磨河村穷得揭不开锅。之后的日子,燕振昌的日记里 开始出现越来越强烈的期盼:要让村民过上有房住、 走好路、能读书、有玩处的安生日子。

燕振昌在村党组织领导岗位上工作了44年,艰苦 创业,建成了长葛市第一个亿元村,使昔日的贫困村 变成了远近闻名的明星村;建成了全省第一个村级敬 老院;8次改扩建村中小学,建成了全市第一个农村寄

2014年12月12日凌晨,燕振昌因操劳过度导致 突发心梗,病逝在工作岗位上。直到生命终止的前一 天,他还带着调研组去参观奔波6年才引回来的幸福 湖水。生命终止的前一晚,还打电话给3个班子成员, 细心地交代第二天要去办的几件事。

生命终止的那一刻,这位在基层党工作了44年的 老党员,还伏在办公桌上,准备写下当天要办的事。 然而,工作安排写到第4项却戛然而止。燕振昌再也 没有醒来,留下的是整整94本工作日记,这是一位老 党员忠诚党的事业的最好诠释。

文明从指尖做起 莫当低头族

"世上最遥远的距离,是 我在上课,而你低头在玩手 机。"这是前段时间很火的一

句话,表达了一位老师对学生频繁"低头"的无奈。不 仅是学生,当今社会越来越多的人成为"低头族"。他 们在吃饭、上班时会经常拿起手机刷一刷,甚至开车 时也会打电话或回复微信。

虽然手机已经成为现代人生活中必不可少的工 具,但笔者以为,在一些特定的时间,我们还是应该放 下手机。比如与人交谈时,与朋友聚餐时,需要专注 做某一件事情时,例如开车等。

认真倾听对方的表达是一种态度和尊重。如果 是开车等情况,这更关乎自己与他人的安全。

其实,不当"低头族"体现的更是一种自我控制能 作为文明人,我们理应意识到这些问题。请大家 相互勉励,不要成为既不文明、又不安全,还缺乏自制 力的"低头族"。

书香狮城

五年间"阳光太太" 向这所学校 赠送图书3000册

本报讯 携一抹暖阳,看 天际云卷云舒;携一本经典, 品书香里的诗与远方。5月6 日上午,石狮市自然门学校举 行第六届读书节闭幕式。仪 式上,石狮市自然门学校负责 人向石狮市阳光太太志愿者 协会赠送"书香筑梦 情暖校 园"感谢牌,以此感谢阳光太 太志愿者协会五年来坚持向 学校"阳光书吧"捐赠图书。

据了解,自2018年4月 "阳光书吧""落户"自然门学 校以来,阳光太太志愿者协会 每年坚持向学校赠送图书,五 年期间累计赠送图书3000 册,共计5万元,为学校广大 师生送来了宝贵的精神食 追逐打闹的同学少了,看书的 同学多了;每逢假期,上网的 同学少了,以书为友的同学多 了。"石狮市自然门学校执行 校长高宇指出,近年来,得益 于"阳光书吧"的书香陪伴以 及学校持续开展的读书节等 系列阅读活动,如今,阅读已 成为该校学生的一种生活方 式、一种生活所需。

活动中,自然门学校还 举行第六届读书节获奖学生 表彰仪式,为获得"阅读之 星""写作达人"的学生进行 (记者 林富榕)



大仑中心小学开展"国学经典诵读"展示活动

近日,大仑中心小学在校举 行校园读书节"国学经典诵读" 展示活动。

活动现场,随着语文教研组 长黄老师声情并茂的开场白,国 学经典诵读活动正式拉开帷

幕。活动中,学生们神采奕奕, 用洪亮而动听的童声吟诵经典 诗词,用纯真的表演展示中华经 典神韵,博得现场观众阵阵掌

通过活动,不仅为学生提供了

一个发挥特长、展示天性的平台, 让孩子们的语言表达能力得以提 升,还培养了孩子的自信和勇气, 让他们感受到中华优秀传统文化 的魅力所在,进一步增强爱国之情 和民族自豪感。 (记者 陈嫣兰)

全美中文学校协会调查报告:

在美中文学校正从疫情挑战中稳步恢复

全美中文学校协会6日举行2022 美国华文教育行业调查报告网络 发布会。报告显示,美国的中文 学校正从疫情暴发以来的挑战中 稳步恢复。

全美中文学校协会于2022 年9月启动2022美国华文教育行 业调查,希望通过客观数据分析

和深度访谈,为华文教育的从业 者和研究人员提供了解行业现状 和趋势的重要参考,更好地把握 未来发展战略。调查内容涵盖对 美国中文学校基本情况、学校管 理、教学管理、学校课外活动等共 72个问题,收到110所在美国注 册的中文学校的有效回复,并深 度采访了5所具有代表性的学 校,共计处理超过8000条信息。

报告显示,资金、生源、师资 问题是很多受访学校目前面临的 最大挑战,同时优秀中文教师需 求大,很多学校急需系统的教师 培训。此外,调查发现,中文学校 的职能定位正从仅教授中文的语 言培训学校转到连接亚裔家庭的 社区中心,学校传统的教学和管

理方式和内容也对应亚裔需求而 改变,以调动亚裔对于中文学习

报告建议,美国的中文学校 应着力建设亚裔成长生态系统。 整合学校资源,为亚裔家庭提供 除中文语言学习之外的服务 另外,报告还建议美国的中文学 校之间增进互动交流,增进合作 平台,共同建设亚裔成长生态系

全美中文学校协会成立于 1994年,是美国全国性非营利性 教育组织,旨在加强全美中文学 校之间的交流与合作,促进美国 的中国语言和文化的教育,推动 中美两国间的文化交流与合作。

环球点击

肯尼亚第二届功夫武术锦标赛开赛

据新华社内罗毕5月6日 电 6日,肯尼亚第二届功夫武术 锦标赛在首都内罗毕郊区的基 安布郡开赛。来自肯尼亚全国 的13个俱乐部的70名选手们进 行了一场别开生面的中国功夫 比赛和表演,全方位展示了他们 在中国武术领域的技能。

本次比赛由肯尼亚武术协 会主办,得到了中国驻肯尼亚大 使馆的支持。"这次比赛旨在弘 扬传播中国武术文化,这是充满 活力的古老文化,吸引着全球包 括非洲人民的目光。"肯尼亚功 夫武术联合会主席恩琼格说。

恩琼格说,中国功夫于2000 年在肯尼亚兴起,目前估计有 3000名肯尼亚人积极参与这项

在肯尼亚,仅基安布郡就有 超十所小学开设中国武术课程。 中国驻肯尼亚大使馆表示,将继 续支持肯尼亚功夫武术联合会和 各种形式的中肯武术交流活动, 为中肯文化交流与合作创造新的 增长点,推动中肯两国友谊发展。

第三届"中国电影周"在德黑兰开幕

据新华社德黑兰5月6日 电 第三届"中国电影周"6日在 伊朗首都德黑兰法拉比电影基 金会开幕。中国驻伊朗大使常 华、伊朗文化和伊斯兰指导部副 部长兼电影组织主席哈扎伊、法 拉比电影基金会主席贾瓦迪等 200余人出席开幕式。

本届电影周将持续至5月10 日,其间将展映《流浪地球》《攀 登者》等6部优秀中国电影。开 幕式放映的《中国机长》受到观 众好评,并在伊朗主流媒体和社 交媒体上引起热议。

在地铁遭扼喉身亡 引发抗议

美国黑人男子

5月6日,人们在美国纽约参加抗议。美国纽约市无家可归黑人男 子乔丹·尼利5月1日在地铁遭白人男子丹尼尔·潘尼扼喉身亡,当地警 方对潘尼进行问询后于当天将其释放。连日来,这一事件引发纽约民 众持续抗议,要求为死者伸张正义。

巴菲特预测其企业盈利将低于去年

据新华社美国奥马哈5月6 日电 美国著名投资人沃伦·巴 菲特6日在此间举行的2023年 伯克希尔-哈撒韦公司股东大会 上表示,他旗下大多数企业今年 盈利将"低于去年",暗示美国经 济的好时期可能已经结束。

作为伯克希尔-哈撒韦公司 董事长兼首席执行官的巴菲特 指出,当前形势与6个月前相比 已经不同,公司经理们对现在的 经济形势感到"吃惊"。巴菲特 承认:"我们大多数企业今年的 盈利实际上会低于去年。

在谈到美国债务上限问题 时,巴菲特表示,美国政府允许 "债务上限问题导致世界陷入动 荡"的做法令他无法想象。

新华社休斯敦5月6日电 美 国得克萨斯州达拉斯近郊一家购 物中心6日发生枪击事件,造成包 括枪手在内的9人死亡、7人受伤。

枪击事件发生在达拉斯以北城 镇艾伦的一家购物中心。当地消防 官员6日晚说,包括枪手在内的7人 当场死亡,9人被送往医院,其中两人

不治身亡,3人伤势严重。据当地媒 体报道,伤者中包括一名5岁儿童。

美国得州一购物中心枪击案致9死7伤

据媒体报道,枪手被警方击 毙。警方未公布枪手的身份。 由于事发时正值周末,购物 中心里的购物者众多。购物中心

一家商店的经理约瑟夫·加拉格

尔告诉新华社记者,他看见子弹

击中自家商店门前柱子,并目睹 枪手被子弹击中头部,"我很高兴 还活着……这太可怕了"

美国白宫一名官员说,美国 总统拜登已经听取关于这起枪击 事件的汇报,白宫正密切关注相 关情况,并与执法部门和当地官 员保持联系。

俄外交部说美乌应为 针对普里列平的恐袭案件负责

据新华社莫斯科5月6日电 俄罗斯外交部6日 发表声明说,乌克兰和以美国为首的西方庇护者应 为针对俄作家、政治活动家普里列平发动的恐怖袭 击负责。

6日,普里列平乘坐的汽车在俄罗斯下诺夫哥 罗德州的公路上发生爆炸,其司机当场死亡,普里 列平受伤。俄罗斯联邦侦查委员会当天发布消息 说,普里列平汽车爆炸案嫌疑人在审讯过程中承认 受乌情报部门指使作案,该嫌疑人在普里列平汽车 行经的公路上安装了爆炸物并远程引爆



英国举行 国王查尔斯三世加冕仪式

新华社伦敦5月6日电 英国6日举行国王查尔 斯三世的加冕仪式,英国王室成员、政府官员、神职 人员、外国王室成员和政要等出席。

当地时间11时过后,国王查尔斯三世和王后卡 米拉相继在伦敦威斯敏斯特教堂内加冕,整个过程 持续大约两小时。加冕仪式举行前和结束后,国王 和王后乘马车在白金汉宫和威斯敏斯特教堂附近 的街道行进,沿途接受民众祝福,并不时向在雨中 等候的人群挥手致意。当天下午,国王、王后和英 国王室其他成员在白金汉宫阳台上观看飞行表演。

查尔斯三世是已故女王伊丽莎白二世和菲利 普亲王的长子,生于1948年11月14日,1952年成 为王储。伊丽莎白二世去年9月在苏格兰巴尔莫勒 尔堡去世,查尔斯三世随即继承王位。查尔斯三世 成为英国君主后,其长子威廉王子成为王储。

沙特欢迎苏丹冲突双方 在吉达举行对话

据新华社苏丹苏丹港5月7日电 沙特阿拉伯外 交大臣费萨尔6日表示,沙特欢迎苏丹武装部队与快 速支援部队代表在沙特港口城市吉达举行对话。

苏丹武装部队和快速支援部队5日分别发表声 明说,已派遣谈判代表前往沙特讨论人道主义停 火。费萨尔6日通过社交媒体表示,沙特欢迎苏丹 冲突双方代表在吉达进行对话,沙方希望这次对话 能结束冲突,恢复苏丹安全与稳定。

据当地媒体报道,苏丹首都喀土穆6日仍有零星 交火。土耳其外长恰武什奥卢6日对土耳其媒体说, 该国驻苏丹大使乔班奥卢乘坐的公务车辆当天在喀 土穆遭到枪击,导致车辆受损,但未造成人员伤亡。

苏丹武装部队和快速支援部队当天就土大使 车辆遭枪击事件相互指责,均发表声明称是对方开 枪。恰武什奥卢表示,为确保使馆和工作人员安 全,土方已决定将使馆从喀土穆临时迁往苏丹港, 乔班奥卢已将该决定告知苏丹冲突双方。